
Niederschrift

Über die Sitzung des Ortsgemeinderates Winkel vom
09.10.2013

Anwesend waren unter Vorsitz von Ortsbürgermeister Jörg Prescher die 
Ratsmitglieder:
Tauer Norbert, Jax Friedhelm, Wartner Herrmann, Jax Paul, Jax Stefan 

Entschuldigt: Hölzer Rudolf 

Der Vorsitzende stellte die fristgerechte Einladung fest und begrüßte die 
Anwesenden.

Tagesordnung:
Öffentliche Sitzung

TOP 1       
Allgemeine Informationen

Weg- und Flurbereinigungsmaßnahme (ehemals Nr 145)

Hierzu wurde vom Gemeinderat unter der Voraussetzung eines Kostenrahmens 
von ca. 3500 Euro zugestimmt.

Forstzweckverband Demerath

Trotz Zustimmung des Gemeinderates Winkel zum Beitritt in den 
Forstzweckverband Demerath, findet die Gründung nicht statt, da die 
Ortsgemeinde Mehren unter den gesetzten Bedingungen dem Beitritt nicht 
zugestimmt hat. Trotzdem wird dies weiter verfolgt.

K14

Es wurde ein Antrag in Mainz gestellt, mit der Bitte zu prüfen, ob die 
Mitverlegung von Leerrohren im Rahmen des Ausbaus der K14 hinsichtlich 
eines möglichen DSL Ausbaus sinnvoll ist. Grundsätzlich wurde die 
Mitverlegung von Leerrohren für sinnvoll angesehen, auch wenn 
möglicherweise für die nächsten 20 Jahre kein direkter Nutzen entsteht.
Die damit verbundenen enormen Kosten, im Verhältnis zum Nutzen 
(ausschließlich Privathaushalte, kein Industrie oder Gewerbestandort) sind aus 
Sicht des Gemeinderates nicht vertretbar. Darüber hinaus würde unter der 
Voraussetzung, dass die Hauptverteilung Oberwinkel an Glasfaser 
angeschlossen würde, aufgrund der geringen Entfernungen im Ort ,selbst mit 



den bestehenden Kupferleitungen eine ausreichend hohe Geschwindigkeit zu 
erzielen sein. 
Außerdem wurde ein Vorschlag eingeholt wie eine Veränderung der 
Straßenbeleuchtungsanlage sinnvoll wäre. Dazu wurde eine Kostenschätzung in 
Höhe von ca. 6400 Euro vorgelegt. Aufgrund des geringen Nutzens  und den 
ohnehin nur 3-4 betrofenen Leuchtstellen, wurden die Umsetzung als nicht 
sinnvoll betrachtet. 

Sankt Martin

Der Ortsbürgermeister gab den Termin (11.11.2013; 19:00 Uhr) für den 
Sanktmartinsumzug für dieses Jahr bekannt.

Brennholzpreise für 2014

Der Ortsbürgermeister informierte über die Entwicklung der Laubholz- und der 
Nadelholzpreise. Während die Preise für Nadelholz weiter angestiegen sind, 
liegt der Preis für Laubholz nahezu auf dem Vorjahresniveau. Dem 
entsprechend  beträgt der Laubholzpreis 15 Euro für im Bestand liegendes 
Brennholz  und  der Preis für Laubholz lang an den Weg gerückt 31,50 Euro. 
Der Ortsbürgermeister wird jedoch gebeten sich in Bezug auf eine 
Kostendeckung mit dem  Revierleiter abzustimmen und die Preise ggf. 
anzupassen.

Ortseingangsschild Winkel

Aufgrund der ersten Entwürfe bezüglich des Ortseingangsschildes Winkel 
wurde festgestellt, dass die Beschriftung auf der Rückseite „Auf Wiedersehen“ 
zu lang ist. Daraufhin wurden Ideen vom Gemeinderat für eine kürzere Floskel 
auf der Rückseite gesammelt. Als besonders geeignete Idee wurde sich auf die 
Floskel „Bis bald“ geeinigt.

Enduro Nachbesprechung

Der Ortsbürgermeister wies auf die Enduronachbesprechung am 10.10.2013 um 
20:00 Uhr in Winkel hin und bat die Ratsmitglieder um Teilnahmen. Außerdem 
informierte er darüber, dass der genaue Umsatzerlös des Enduro-Rennens 2013 
noch nicht bekannt ist.
Falls genügend Interesse an einem Helferfest bestehen sollte, müsste dieses im 
Zeitraum von Ende Oktober bis Mitte November stattfinden. 

TOP 2
Fragen, Wünsche, Anregungen



Bank am Friedhof/Bänke allgemein

Die Bank am Friedhof soll aufgrund ihrer starken Beanspruchung durch den 
Gemeindearbeiter saniert, bzw. mit Latten besetzt werden. 
Außerdem sollen ein paar neue Bänke in Winkel gebaut werden.
Aufgrund dieses Themas wies der Gemeinderat auf die ungenügenden 
Leistungen des Gemeindearbeiters hin. Daraufhin wurde beschlossen, dass die 
Stelle des Gemeindearbeiters neu ausgeschrieben wird. 

Die Sitzung wurde um 22:15 Uhr geschlossen. 

Jörg Prescher Anika Hölzer
(Ortsbürgermeister) (Schriftfüherin)


